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SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel beoogt de samensmelting van de 
zes politiezones in het administratief arrondissement 
Brussel-Hoofdstad tot één politiezone.

RÉSUMÉ

Cette proposition de loi vise à fusionner les six 
zones de police de l’arrondissement administratif de 
Bruxelles-Capitale en une seule zone de police.



2 2462/001DOC 53 

C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2012 2013

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 53 0000/000:   Document parlementaire de la 53e législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV: Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analy-
tique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
  

Publications offi cielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
e-mail : publications@lachambre.be

Offi ciële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2

1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
VB : Vlaams Belang
cdH : centre démocrate Humaniste
FDF : Fédéralistes Démocrates Francophones
LDD : Lijst Dedecker
MLD : Mouvement pour la Liberté et la Démocratie

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 53 0000/000:  Parlementair document van de 53e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 

kaft)
CRABV: Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 

papier)  

 



32462/001DOC 53 

C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2012 2013

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi vise à fusionner les six 

zones de police de l’arrondissement administratif de 

Bruxelles-Capitale en une seule zone de police.

Le député Renaat Landuyt a déposé une proposition 

similaire à la Chambre des représentants (doc. parl., 
Chambre, 2010, n° 53-0043/001).

Il est évident pour tout le monde que la région bilingue 

de Bruxelles-Capitale connaît un problème de sécu-

rité. L’existence de six zones de police différentes sur 

le territoire de ce qui constitue sociologiquement une 

seule et même ville n’est nullement justifi able. Cela 

complique la collaboration par-delà les frontières des 

différentes zones de police et cela nuit à l’efficacité de 

la lutte contre le crime organisé. Par ailleurs, l’étendue 

du territoire des dix-neuf communes bruxelloises n’est 

pas non plus de nature à générer un défi cit de contrôle 

démocratique.

La création d’une zone de police unique pour l’arron-

dissement administratif de Bruxelles-Capitale ne serait 

que bénéfi que pour la population.

Les articles 2  et 3  visent à ancrer dans la loi la 

nouvelle zone de police de “Bruxelles-Capitale”, qui 

remplace les zones de police de Bruxelles/Ixelles, 

Molenbeek-Saint-Jean/Koekelberg/Jette/Ganshoren/ 

Berchem-Sainte-Agathe, Anderlecht/Saint-Gilles/

Forest, Uccle/Watermael-Boitsfort/Auderghem, Etter-

beek/ Woluwe-Saint-Pierre/Woluwe-Saint-Lambert et 

Schaerbeek/Evere/Saint-Josse-ten-Noode.

Contrairement à ce qui est le cas pour les provinces, 

la délimitation de l ’arrondissement administratif de 

Bruxelles-Capitale ne relève plus de la compétence 

du Roi. Il convient dès lors d’abroger l’arrêté royal du 

28 avril 2000 déterminant la délimitation du territoire de 

l’arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale en 

zones de police.

L’article 4 supprime les zones de police existantes 

de l’arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale.

L’article 5 règle l’entrée en vigueur.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Voorliggend wetsvoorstel beoogt de samensmelting 

van de zes politiezones in het administratief arrondis-

sement Brussel-Hoofdstad tot één politiezone.

Ook in de Kamer van volksvertegenwoordigers legde 

collega Renaat Landuyt een gelijkaardig voorstel neer 

(Parl. St., Kamer 2010, nr. 53, 0043/001).

Het is voor iedereen duidelijk dat er zich een veilig-

heidsprobleem voordoet binnen het tweetalig gebied 

Brussel-Hoofdstad. Het bestaan van zes verschillende 

politiezones op het grondgebied van wat sociologisch 

één stad is, kan echt niet verantwoord worden. Het be-

moeilijkt de samenwerking over de grenzen heen van 

de verschillende politiezones en verzwakt de strijd tegen 

de georganiseerde misdaad. Anderzijds is Brussel-19 nu 

ook weer niet zo verschrikkelijk groot dat er een gebrek 

zou ontstaan aan democratische controle.

De oprichting van één politiezone voor het administra-

tief arrondissement Brussel-Hoofdstad zou de bevolking 

enkel maar ten goede komen.

De artikelen 2 en 3 beogen een wettelijke verankering 

van de nieuwe politiezone “Brussel-Hoofdstad”, die de 

politiezones Brussel/Elsene, Sint-Jans-Molenbeek/

Koekelberg/ Jette/ Ganshoren/ Sint-Agatha-Berchem, 

Anderlecht/Sint-Gillis/Vorst, Ukkel/Watermaal-Bos-

voorde/Oudergem, Etterbeek/Sint-Pieters-Woluwe/

Sint-Lambrechts-Woluwe en Schaarbeek/Evere/Sint-

Joost-ten-Node vervangt.

In tegenstelling tot hetgeen het geval is voor de 

provincies, is de Koning niet langer bevoegd voor de 

indeling in politiezones van het administratief arrondis-

sement Brussel-Hoofdstad. Bijgevolg dient het koninklijk 

besluit van 28 april 2000 houdende de indeling van het 

grondgebied van het administratief arrondissement van 

Brussel-Hoofdstad in politiezones te worden opgeheven.

Artikel 4 heft de bestaande politiezones in het admi-

nistratief arrondissement Brussel-Hoofdstad op.

Artikel 5 regelt de inwerkingtreding.

Ben WEYTS (N-VA)

Siegfried BRACKE (N-VA)

Koenraad DEGROOTE (N-VA)

Jan VAN ESBROECK (N-VA)
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 

78 de la Constitution.

Art. 2

Dans l ’article 9, alinéa 1er, de la loi du 7  dé-

cembre 1998 organisant un service de police intégré, 

structuré à deux niveaux, les mots “et celui de l’arron-

dissement administratif de Bruxelles-Capitale” sont 

abrogés.

Art. 3

Dans la même loi, il est inséré un article 9/1 rédigé 

comme suit:

“Art. 9/1. Le territoire de l’arrondissement administra-

tif de Bruxelles-Capitale constitue une zone de police 

unique, appelée “Bruxelles-Capitale”. Cette zone de 

police s’étend sur le territoire des 19 communes de la 

Région de Bruxelles-Capitale.”.

Art. 4

Les zones de police de Bruxelles/Ixelles, Molenbeek- 

Saint-Jean/Koekelberg/Jette/Ganshoren/ Berchem- 

Sainte-Agathe, Anderlecht/Saint-Gilles/Forest, Uccle/ 

Watermael-Boitsfort/Auderghem, Etterbeek/Woluwe- 

Saint-Pierre/Woluwe-Saint-Lambert et Schaerbeek/ 

Evere/Saint-Josse-ten-Noode sont supprimées.

Art. 5

À l’exception de l’article 1er et du présent article, qui 

entrent en vigueur le jour de leur publication au Moni-
teur belge, les dispositions de la présente loi entrent en 

vigueur à la date fi xée par le Roi et au plus tard douze 

mois après leur publication au Moniteur belge.

5 octobre 2012

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 

artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 9, eerste lid, van de wet van 7  decem-

ber  1998  tot organisatie van een geïntegreerde poli-

tiedienst, gestructureerd op twee niveaus vervallen de 

woorden “en van het administratief arrondissement van 

Brussel-Hoofdstad,”.

Art. 3

In dezelfde wet wordt een artikel 9/1  ingevoegd, 

luidende:

“Art. 9/1. Het grondgebied van het administratief ar-

rondissement Brussel-Hoofdstad vormt één politiezone, 

“Brussel-Hoofdstad”. Deze politiezone strekt zich uit 

over het grondgebied van de negentien gemeenten van 

het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.”.

Art. 4

De politiezones Brussel/Elsene, Sint-Jans-Molen-

beek/Koekelberg/Jette/Ganshoren/Sint-Agatha-Ber-

chem, Anderlecht/Sint-Gillis/Vorst, Ukkel/Watermaal-

Bosvoorde/Oudergem, Etterbeek/Sint-Pieters-Woluwe/

Sint-Lambrechts-Woluwe en Schaarbeek/Evere/Sint-

Joost-ten-Node worden opgeheven.

Art. 5

Met uitzondering van artikel 1 en dit artikel, die in 

werking treden op de dag waarop zij bekendgemaakt 

worden in het Belgisch Staatsblad, treden de bepalin-

gen van deze wet in werking op een door de Koning 

te bepalen datum en uiterlijk twaalf maanden na de 

bekendmaking ervan in het Belgisch Staatsblad.

5 oktober 2012

Ben WEYTS (N-VA)

Siegfried BRACKE (N-VA)

Koenraad DEGROOTE (N-VA)

Jan VAN ESBROECK (N-VA)
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